



『民营企业的机遇与挑战』论坛

# 自贸区发展如何把握机遇

200余位专家学者汇聚官渡区建言献策

12月20日,自贸区背景下的“民营企业的机遇与挑战”第12届云南MBA实战论坛在昆明顺利举办。来自省内多个领域、多个行业的专家、企业家及律师、教授、学者等200余人汇聚官渡区,共同探讨自贸区背景下民营企业发展变局与新机,分享法律务实的前沿动态和研究成果,为营造健康、和谐、优质的营商环境提供更加强劲的智力支持和人才支撑。

中国(云南)自由贸易试验区昆明片区自2019年8月30日挂牌以来,昆明市官渡区高位统筹谋划,邀请专家举办自贸区政策知识解读会、培训会,组织相关人员认真赴北京、上海、成都等自贸区学习考察,完善提升顶层设计。

近年来,官渡区主动作为、狠抓机遇、超前谋划、勇挑重担,GDP总量连续三年领跑全省各县区。在2019年中国城区综合竞争力百强榜排名46位,成功晋级50

为牢牢把握自贸区重大发展机遇,抢占创新发展高地,为自贸区背景下的民营企业发展提供更大的发展空间,促进区域经济社会发展再上台阶,12月20日,由云南省领导科学决策研究会、澳门科技大学工商管理昆明委员会主办,中国(云南)自由贸易试验区昆明片区官渡区域办公室、官渡区司法局、官渡区工商业联合会、云南冰鉴律师事务所承办的自贸区背景下的“民营企业的机遇与挑战”

## 努力打造法律服务新高地

强,居西南地区第二、全省第一,发展势头强劲,正加速成为昆明城市新中心。

自贸区成立以来,官渡区结合实际、开拓创新,在认真落实自贸区各项目标任务的基础上,努力打造法律服务新高地,进一步推动云南的自由贸易全球化,有效促进民营企业融入到经济全球化和区域一体化中。对民营企业而言,是不可错过的投资和“走出去”的大好时机。同时,随着“一带一路”建设的不断深化,出台了一系列的

好政策鼓励民营企业发展,民营企业发展法律保障体系也在不断健全与完善。对广大民营企业而言,发展机遇难得!

法律服务团代表付敏律师表示,作为法律服务团的一员,将立足于实际,主动服务和融入国家新一轮开放战略,运用信息化、网络化、国际化手段和顺应电商化贸易发展趋势,综合完善法律服务功能,提升法律服务水平,努力书写好自贸区法律服务体系建设的“官渡区篇章”。

## 200余专家学者为民企把脉

第12届云南MBA实战论坛在昆明顺利举办。

来自省内多个领域、多个行业的专家、企业家及律师、教授、学者等200余人汇聚官渡,共同探讨自贸区背景下民营企业发展变局与新机,分享法律务实的前沿动态和研究成果。出席论坛的其他专家学者,也先后做了经验交流和心得分享。

他们认为,在自贸区的运行过程中必

然涉及诸多法律问题。“以道为常,以法为本”,民营企业如何防范在资产、融资、企业设立、商业秘密与知识产权、劳动争议、合同订立等方面法律风险?新兴企业如何更好地适应社会经济市场发展方向和政策导向?民营企业如何更好地实现可持续和健康发展?对这些问题的研讨和交流,将对有效应对风险与挑战、帮助自贸区在法治化轨道上健康有序发展具有重要意义。

## 为民营经济发展建言献策

官渡区司法局现已成立“自由贸易试验区昆明片区官渡区法律服务团”,并在此次活动中与云南省领导科学决策研究会、昆明理工大学法学院分别签订战略合作协议和人才基地培养协议,积极通过专业化团队、高质量服务、前瞻性研究,主动补法治营商环境建设的不足,解法律服务体系发展的难题,助力自贸区营商环境建设,推动区域经济社会健康发展。

依托云南省领导科学决策研究会、澳门科技大学工商管理昆明委员会搭建的

平台,企业主与法律从业者之间架起了沟通更加有序、服务更加紧密的“桥梁”。论坛上,与会的法学学者、专家作了《技术咨询企业的发展与突破》《民营企业的刑事法律风险》《云南民营外贸企业新机遇》等主题发言和点评,为民营经济发展建言献策;多名企业家交流分享自身经营管理的成功经验,为化解当下困境、共克疫情打下基础。

官渡区自贸区法律服务团成员对优化营商环境有关政策和法规进行了汇编,

## 将法律服务向民企延伸和发展

局。”官渡区司法局局长宁艳萍说,下一步,官渡区司法局将更加充分发挥好律师、公证、调解领域的人才队伍力量,将法律服务在新形势的要求,从点到面进一步延伸和拓展,为全区民营企业的壮大和经济社会的和谐发展注入新的活力。

官渡区委常委、统战部长周乐在论坛上致辞并指出,官渡区现有的法律服务水平和能力与官渡区GDP过千亿的经济发展速度形成了倒挂局面,法律服务的覆盖面及针对性还不能满足新形势下经济发展和人民群众对法律服务的需求。本次

论坛就是以“自由贸易试验区背景下民营企业的机遇与挑战”为主题,契合当前形势,适应多方需求。

周乐说,通过这次论坛,专家、企业家的思想得到碰撞,进一步加深了对自贸区的理解和认识。本次论坛从法律专家及企业家的视角,深刻剖析了自贸区背景下民营企业面临的机遇与挑战,为自由贸易试验区的建设带来丰富的信息、精彩的见解和务实的建议,为支持民营企业又好又快发展提供了积极的建议,取得了丰硕的成果。

本报记者 夏体雷 摄影报道

古城晚报

开屏新闻App

理想生活 即刻开屏



云南省政协常委、云南省领导科学决策研究会副会长陈维镖说,自贸区背景下的民营企业,危机与先机并存。在“一带一路”倡议和自由贸易试验区的背景下,以及全球疫情形势下,营商环境营造面临更多挑战,被寄予更高要求和期望。广大法律服务工作者,针对大背景下的民营企业“能做什么、做成什么、能否及时获得法律的保护”进行研讨并付诸行动,将在一定程度上对营商环境起到很大的改善作用。

“众人拾柴火焰高,在变局中创新